

A REGGEL

POLITIKAI NAPILAP

Vidéki előfizetési árak:

Évresz évre	14.— K
Fél évre	7.— K
Negyedévre	3.50 K
Egy hónapra	1.40 K

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMUFelelős szerkesztő:
FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	8.— K
Fél évre	4.— K
Negyedévre	2.— K
Egy hónapra	—70 K

Hódit,

terjeszkedik és gyökeret ver mindenütt az országban a munkapárti politika. Tegnap a szabolicsvármegyei Tiszapolgár községben alakult meg a kormány politikáját helyeslő párt és majdnem minden napra jut egy ilyen alakulás. Ma a megyebizottsági választásokon aratott fényes győzelmet a munkapárt. És se szeri, se száma ezeknek a diadaloknak.

Csak az ellenzék nem hisz a munkapárt létezésében. Az ellenzéki sajtó vidám felületességgel állapítja meg, hogy az egész országban csak egy munkapárti ember van: Tisza István gróf miniszterelnök. Már Khuen Héder-váry Károly grófot is szembe akarták állítani a munkapárti politikával és — a lud kukoricáról álmodik — vérmes fantáziájú ellenzéki urak azt is tudni vélik, hogy Bécsben csak egy politikus számít: gróf Károlyi Mihály.

Nincs, nincs egyetlen munkapárti sem az egész országban. A munkapárt titokban szintén Károlyi Mihály és Beck Lajos híve, nem szólva Andrássy Gyuláról, aki főleg konzervens politikai magatartásával hódította meg az országot. Nincs egyetlen munkapárti sem, mindenki ellenzéki, a hivatalnokok, a kereskedők és iparosok, a rendőrök és a csendőrök, a bakterek és a sakterek. — Mindenki Andrássy-párti, a líferek és a messenger boyok, a tótok és a hordárok, a románok és a villamoskalauzok. Nincs, nincs, nincs egyetlen híve sem ennek a szegény munkapárti rendszernek, amely csak az erőszakra, Gerő Vilmos kardjára támaszkodik. — Nincs, nincs semmi talaja harsogják lapjaikban és gyéren látogatott népgyűléseiken. Csak néhány — teszik hozzá méla sóhajtással. Csak egyszer, egyetlenegyszer van talaja az országban a munkapártnak. Egyszer, egyetlenegyszer: az általános választásokon. Ilyenkor, csodálatosképen, munkapárti majdnem az egész ország. Csak ha nincs választás, akkor imádja gróf Károlyi Mihályt.

Munkapárti győzelem Borsodmegyében.

Megebizottsági választások.

(Saját tudósítónktól.) A megyebizottsági tagválasztáson, amint az előre volt látható, a munkapárt fényes győzelmet aratott, jelöl annak, hogy a kormány politikáját egész Borsodvármegyében helyeslik és követik. A választás mindenütt nagyon könnyen ment: az egész vonalon a munkapárti lista győzött. A megyebizottsági tagok könnyen jutottak mandátumaikhoz és mindenütt általános örömet keltett a választás eredménye. A községekben a hangulat nyugodt és csöndes. A választás eredménye a következő:

felsőnyárádi kerületben: dr. Kovács Lóránd.
bogácsi kerületben: Tóth Kálmán.
mezőcsáti kerületben: Nagy Gyula.
diósgyőri első kerületben: Nemess Károly.
diósgyőri második kerületben: Milasovszky Béla

munkapárti jelöltek lettek óriási szótöbbséggel megválasztva.

Mikor lesz a választás?

Az ellenzék és a választói log.

Nem tudjuk hitelt érdemlő helyről-e, de ma ismét felbukkan egyes lapokban az a hír, hogy az általános választások már a folyó év őszén lesznek.

Merénylet a demokrácia ellen! harsogják erre ellenzéki részről. Merénylet — kiáltják, — hogy Tisza a régi választási rendszer alapján óhajt választani.

Egy kis beismerés van ebben a harsogó riadóban, amely a de-

mokrácia veszélyéről szól. Hogyan, hát most már demokratikusnak tartják az urak az annyit gyalázott új választási törvényt? Hálásan nyugtázzuk ezt a bizonyára vétkes gondatlanságból történt érdekes beismerést. Hiszen ha volna egy kis belátás az ellenzéken. De ők csak akkor szeretik beismerni ellenzéki hibáikat, ha kormányon vannak.

Van azonban másik oldala is ennek a dolognak. Hogy lármáztak az urak még néhány hónap előtt. Hogyan követelte maga a leg-higgadtabb Andrássy Gyula gróf is a választást, a képviselőháznak sürgős feloszlását. Most azonban, hogy követelésüket részben teljesültnek látják, most a demokrácia nevében tiltakoznak. Most azt szeretnék, ha mentől később kellene a nép elé állni. Most már demokratikus nekik Tisza István gróf választói joga, csak hogy mentől később kapják meg az ország marasztaló ítéletét.

Műsoron a román-szerb szerződés.

A Pesti Hírlap azért se enged. Ma is fentartja még multkori rém-meséjét a szerb-román vérszerződésről. Sőt tovább megy egy lépéssel: védelmébe veszi a kacsát elsőnek felröppentő orosz újságot, a Novoje Vremját.

A Novoje Vremja híret, — írja a P. H., — most egyes lapok úgy akarják beállítani, hogy ez nem volt más, mint egy — farsangi tréfa! A Novoje Vremja nem igen szokott tréfálni. A Novoje Vremja híre és a szöveg sokkal kisebb volt, mint a Pesti Hírlap és aláírások nélkül volt közölve.

Ez a logika, ez valóban tisztelet érdemel. A N. V. cikke azért sem farsangi tréfa, mert a szöveg kisebb volt. És nem farsangi tréfa, mert aláírások nélkül volt közölve. Meghatva borul le a P. H. minden olvasója ennek az ellenállhatatlan igazságnak talapzata előtt. Most már mi is elhisszük, —

hogy a P. H. „leleplezése“ se volt farsangi tréfa. Mert a szöveg jóval hosszabb volt, mint a Novoje Vremjában. No meg azért, mert aláírásokkal jelent meg.

Az öngyilkos milliomos fia.

Klár állapota javult.

Miskolc, január 9.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap részletesen beszámoltunk egy nyíregyházi milliomos fiúnak: Klár Györgynek öngyilkossági kísérletéről. Munkatársunk ma ismét meglátogatta a kórházban a millomosfiút, aki ágyában ülve, mosolyogva fogadott bennünket:

— Semmi bajom sincs már — mondta. Tegnap erős gyomormosást alkalmaztak az orvosok s holnap-holnapután valószínűleg már el is hagyom a kórházat. Ma kaptam levelet hazulról szüleimtől és az öcsém is felkeresett.

Boldogan mosolygott. Holnapután talán már ismét a nyíregyházi kórházban fog sétálni s ezzel befejeződött egy kalandos öngyilkossági kísérletnek az utolsó fejezete.

Leszállítják a kamatlábat.

Budapest, január 9.

(Telefonjelentés.) Nemrégiben szállította meg csak le az Angol-Bank a kamatlábat. Mint hiteles forrásból értesülünk, az Angol-Bank példájára az Osztrák-Magyar Bank is lejjebb fogja szállítani a kamatlábat s ezzel már a legközelebbi ülésén foglalkozni fog. Ugyancsak a Német Birodalom Bank is foglalkozni fog legközelebbi ülésén a leszállítással.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ
HIVATAL: HUNYADI-U. 2.

Elfogott szélhámos.

Végig esalta Fejsőmagyarországot.

Miskolcz, január 9.

(A Reggel tudósítójától.) Kitiűnő fogást csinált tegnap a miskolczi rendőrség. A büntügyi osztály detektívjei ártalmatlanná tettek egy veszedelmes szélhámost. Gerendai Kálmánt, aki végig esalta egész Felsőmagyarországot. Gerendai nemrégiben szabadult ki a börtönből. Csalás büntetéseért volt elítélve. Alig lépte át a fogház küszöbét, újra előlrol kezdte. Miskolczon több szélhámoságot követett el. Rendszerint mérnöknek mondta magát és így operált. Mikor már nagyon égett a lába alatt a talaj, megugrott. Átrándult Kassára. Vakmerően folytatta üzemeit. A rendőrség hamarosan neszét vette a dolognak. — Gerendai megszökött. Eperjesre ment. Itt már nem elégedett meg a szélhámoságokkal, hanem esalt is, sőt egy betörőbandát szervezett.

Eperjesen a legutóbbi időben egymást érték a betörések. A Gerendai bünszövetkezte működött. Az eperjesi rendőrségnek sikerült a banda tagjait lefűlelni. A vezér azonban elmenekült. Gerendai Miskolczra jött. Az ottani rendőrség táviratban értesítette a miskolczi kapitányságot. A detektívek azonnal hozzáfogtak a nyomozáshoz, amely tegnapi eredményt hozott: a szélhámost mulatozás közben letartóztatták.

Dr. Kozslik István rendőrfogalmazó hallgatta ki Gerendait. Cinikusán, egykedvűen vallotta be bűneit. Gerendait letartóztatták és átkísérték az ügyészség fogházába.

APOLLO
nagy mozgószínház,
WEIDLICH-palota

Műsor január hó 10-én és 11-én:

A
jelszó.

Amerikai dráma 2 felvonásban.

És 5 szép slágerkép.
Helydrak a rendesek.

— Elveszett. Kis fekete 4 hónapos, hosszukás szőri daxli (tacsó) Maxi névre hallgat, elveszett. A megtaláló 10 korona jutalomban részesül Rákóczi-utca 7. szám alatt.

SZTRÁJK A MŰEGYETEMEN.

Zielinszky tanár és a diákok.

(Telefonjelentés.) A műegyetem hatalmas épületében komoly forrongás uralkodott ma a déli órákban. Azok a hallgatók, akik egész életüket a csöndes rajztermekben töltik, akik különös műszerek társaságában foglalkozkodnak, és akik még a filozop-tereknek is halkabbak, azok a diákok zudultak fel és vonultak ki onnan. A differenciáknak igen érdekes előzményei vannak, melyekről fővárosi tudósítónk az alábbiakat közli:

Az index-aláírások mindig nagy munkát adtak a tanári testület vezetőségének. Zielinszky műegyetemi tanár úgy határozott, hogy délelőtt tíz órakor jelentkezzenek előtte a műegyetemi hallgatók. — Ez az idő azonban nem konveniólt a diákoknak. Ellenkezni nem akartak, tehát úgy oldották meg a problémát, hogy hétszáz indexet délelőtt tíz órára elébe tettek.

Zielinszky a sok index láttára dühös lett és a teremben tartózkodó hallgatókat sértegetni kezdte. Az önértetes emberek mélyen meg voltak sértve, de méltóság-teljesen hallgattak. A tanár hozzáfogott az indexek aláírásához. Közben meggondolta a dolgot.

Az asztalra ütött, lármázní kezdett és lefutott a katedréről. Az emelvény körül álló hallgatókat lökdösní és sértegetni kezdte és kifutott a teremből.

Az egyetemi hallgatók, mintegy kétszázan elhatározták, hogy a rajtuk esett sérelmet nem hagyják annyiban és orvoslást kérnek. *Elhatározták, hogy sztrájkolni fognak.*

Ez a határozatot nyomban tett követte, a diákok kivonultak a műegyetemről és sztrájkot tartottak, ahol nagy izgalom között várják az incidens fejleményeit.

A diákok el vannak rá szánva, hogy amíg Zielinszky tanár nem kér tőlük bocsánatot, nem jelennek meg az előadásokon.

A sztrájkmozgalmat a műegyetem többi hallgatói is támogatják és így nincs kizárva, hogy a részleges sztrájkból általános mozgalom lesz, amely kiterjed a műegyetem összes fakultásaira.

Remélhető azonban, hogy a rektor és a tanári testület gyors közbelépése elsímitja a mérgeesen indult ügyet.

Miskolczi fiuból — tengerésztiszt.

Érdekes karriér

Miskolcz, január 9.

(A Reggel tudósítójától.) Évekkel ezelőtt utnak indult Miskolczról, egy zeg-zugos külvárosi utcából egy sápadt, nyurga, szőke fiú. Erős elhatározással, vasakarattal fogott hozzá tervének keresztülviteléhez, amely az első pillanatokban elég kalandosnak látszott. Nagy álmái voltak a csöndes természetű, szótalan külvárosi kamasznak, színes álmokat szőtt, mozgalmas képeket rajzolt. Komolyan és reálistan kezdte. — Nem beszélt sokat, nem terhelte az embereket saját dolgaival, — hanem munkához látott.

Mint egy változatos, különös élvezeteket nyújtó regény — úgy kezdődik Szilvay Gyula története. Egyszerű, becsületes szülei agógóva hallgatták meg Gyula mondogóját, amely határozott és szigorú volt. A fiatal legény bejelentette szüleinek, hogy világgá megy. Pénz nélkül, támasz nél-

kül, csupán dolgos, munkabíró két karjára és éles eszére utalva utnak indul. Szülei kérelték, hogy ne menjen, ne tegye magát szerencsétlenné. Az energikus legény nem lehetett lebeszélni szán dőkiáról. Kicsiny motyóját összecsomagolta, övét megölelte és búcsút intett az alacsony házacskáknak, a tarka rétnak és megtette az első lépést uttalan útja felé.

Semmi hír.

Éveken által semmi hír nem érkezett Szilvayról. Nem tudták merre bolyong, merre dobálja a szeszélyes sorshullám. A szülők minden nap reszketve várták a postát, kiszaladtak az ajtóba, mikor tőlük nem messze bedübörgött a vonat, várták a hirt, amely azonban egyre később. Már rosszat gondoltak. Azt hitték, hogy Szilvayt elnyelte a nagyvilág, — hogy belepusztult a hontalanságba vagy valami kór ölte meg. — Öregedő anyja sok könnyet hullatott, sok sóhajt küldött és várta, hogy mikor tud meg már valamit a fiáról.

Az első levél.

Egyszer aztán levelet hozott a posta. A Gyula írta. Az öreg néni sirva bontotta fel a levelet, melyben küzdésről, keserves napokról számol be a fiú. A csüggedésnek

azonban egyetlen jele sem volt észrevehető a levél tartalmán. — Még nem sikerült, még nem fordult jobbra a helyzet, de bizalom és reménykedés. Aztán mind sürribben érkeztek a levelek. A világ minden tájékáról küldött értesítést a fiú. Bekalandozta az Egyesült-Államokat, járt Ázsiában, Afrikában, megfordult Északon és Délen. Mint egy szenvedélyes globetrotter, mint egy mániákus utazó, úgy tünt fel a rokonság előtt. — Folyton utazott, folyton tanult, új ismereteket szerzett, idegen világrészekkel jött tisztába, nyelveket sajátított el. A nagyszerű közmopolitász kulturált érzéke — ebben a miskolczi gyerekekben. — Menni, egyre menni és tanulni, misztikumokat felfedezni, — ezek voltak a főelvei. És az egyszerű szülők tudományoszomjas gyermeke rengeteg ismeretet szívott fel és tett magáévá.

Egy karriér hajnalán.

Szilvay Gyula időközben kiképezte magát hajóstisztá. A nagy vízek utazója kitiűnő hajós lett. A legnagyobb hajóstársaságok ajánlottak fel angazsmát a miskolczi fiúnak. Szilvay nem szédült meg. Nagyon ökonomikusan osztotta be ügyeit, mindenkivel szóba állt, de nem kötötte le magát. Szülei ekkor már el-elbűszkélkedtek a Károly szerencsésével, szívesen beszéltek dolgairól, mutogatták írásait. Már pénzt is küldött haza. Künn a mozgalmas, lármás világban pedig egy karriér vette kezdetét a miskolczi külvárosi fiú karriéré.

Révbe ér a hajó.

Hesszu küzdelem után végre révbe ért a hányatott hajó. Szilvai István kitiűnő alkalmazást kapott. A Magyar Kelet-Tengeri hajózás r.-t József-Ágost főherceg gőzösen vezető pozíciót töltött be. Állandó tartózkodása helyéül Sidney városát (Ausztrália) választotta. Innen intézte dolgaikat. Miskolczon lakó szülei gyakran kérelték, — hogy jöjjön haza. Jöjjön, mert látni szeretnék. Szilvai a napokba levelet írt egy miskolczi iskolatársának, dr. Putnoky Béla ügyvédnek. Jelzi, hogy nemsokára Miskolczra érkezik. A Reggel munkatársa beszélgetést folytatott dr. Putnoky Bélával, aki volt szíves az érdekes tartalmú levelet rendelkezésünkre bocsátani. Sidneyből jöttek az irások. Egy fénykép is van közöttük: hajótűz. A tűznél jelen volt Szilvai is, aki csak nehezen tudott megszabadulni. Ezt a levelet nem mutatták meg a szülőknek. Egy másik érdekes képet is láttunk: kikötés. Itt Szilvai is a képen van.

A roppant küzdelmes és kalandos életet élt ember nemsokára Miskolczra érkezik, hogy keblére ölelhesse szeretett édesanyját és édesapját.

Elfogtak egy bankcsalót.

Berlin, január 9.

(Telefonjelentés.) A Lokalanzeiger jelenti, hogy Scherburgban egy hajófedélzetén letartóztattak egy Brazza nevű spanyol fiatal embert, aki ellen az a vád merült fel, hogy valamelyik nagy madridi banktól egy milliót csalt ki.

Fosztogatják

a magyar és osztrák kereskedőket.

Zavargások Thráciában.

Belgrád, január 9.

(Telefonjelentés.) Thráciának abban a részében, amelyet Bulgária foglalt el Törökországtól, nagy zavargások folynak. A lakosság az ott megtelepedett magyar és osztrák kereskedőket fosztogatja és üzleteiket kirabolják. A külügyminiszteriumot értesítették a fosztogatásokról és azonnal intézkedtek a dolgok megvizsgálása érdekében.

Összeégett gyermekek.

Miskolcz, január 9.

(Saját tudósítónktól.) Megrendítő szerencsétlenségről értesít bennünket bekölczei tudósítónk. Szántó Kesely Gáspár ottani földmives feleségével együtt a korai reggeli órákban távozott hazulról. Két gyermekük, három éves Gáspár és az öt éves Mariska felügyelet nélkül maradtak a lakásban. A gyerekek elunták magukat és valahonnan gyufát szerzett és papirszeleteket gyújtott meg. — A szépen lobogó lángokban kedvesen gyönyörködtek a gyerekek. — Egyszerre csak a leánya ruhája tüzet fogott. Sikongva futott a szobában, de kijutni nem tudott, mivel az ajtó zárva volt. Öccse menteni akarta, miközben ő is összeégett. A fájdalmas kiáltásokra figyelmesek lettek a szomszédok, akik a lakás ajtaját benyomták és a szobába hatoltak. — A gyerekek súlyos sérüléseket szenvedne, ájultan feküdtek a földön. Azonnal mentéshez fogtak. Az összeégett gyermekeket beszállították a miskolczi Erzsébet-kórházba. A szülők csak este, amikor hazatértek, értesültek a szerencsétlenségről.

URÁNIA
Nagy Mozcsház (Széchenyi-utca) 100.

Műsor f. hó 9., 10 és 11-én:

WAMBA

Színmű 3 felvonásban.
Ezenkívül több slágerkép

Az előadások kezdete hétköznapokon délután 6 órakor és este 9 órakor. — Vasár- és ünnepeken délután fél 3, fél 5, fél 7, és este fél 9 órakor.

Uj köntösben „A REGGEL.”

Miskolcz és Borsodvármegye közönségéhez.

Örömmel és büszke öntudattal jelentjük lapunk olvasóközönségének, hogy „A Reggel” alig két esztendő pályafutása után, — új köntösben, az eddiginél jóval tágabb és szellősebb keretek között fogja szolgálni Miskolcz város és Borsodvármegye közönségét.

A Reggel január hó 11-én, vasárnap azzal a bizonyára kedves meglepetéssel szolgál olvasói hatalmas táborának, hogy a szűknek és a közönség támogatásához mérten szegényesnek bizonyult négy oldal helyett

naponta nyolc oldal terjedelemben jelenik meg.

A Reggel-nek ez a vidéki zsurnalisztika méreteihez képest jelentős átalakulása szükségesszerű folyamánya a lapunkat övező értékes népszerűségnek, amelynek gyors szárnyain el tudunk hatolni a város és a vármegye közönségének összes rétegeihez.

A Reggel a közönség minden oldalra megnyilvánuló szeretetét és ragaszkodását kívánja meghálálni ezzel a nagy anyagi áldozatokat igénylő reformjával.

A Reggel szerkesztősege és tulajdonosai tisztában vannak azzal, hogy csak olyan újság szolgálhatja kifogástalanul közönségét, amely költségkimelés nélkül frissen és fürgén látja el zsurnalisztikai feladatát: a bő hirszoigálatot és a közérdekű események tüzetes bírálatát.

A Reggel eddigi szűk keretei között ez a feladat sokszor tette próbára a redakció ambícióját. — Hála tehát olvasóink lelkes táborának köszönet a közönség odaadó támogatásának, ez teszi számunkra lehetővé, hogy modern, a legkényesebb ízlést is kielégítő zsurnalisztikailag kifogástalan reggeli lapot adjunk.

A Reggel új kereteiben legjobb barátja, leghivebb informálója

lesz az ő szeretett közönségének. Haladó irányu, minden eseményt felölelő, fővárosi értelemben vett riporterlap. Nem a kiáltó, de lazug szenzációk lerakodóhelye, nem a felületes újságírás kétes értékű produktuma. Komoly, megfontolt és mégis élénk, pezsgővéri, erős irányu organum lesz. A Reggel: hű tükre Miskolcz város fejlett kereskedelmi és gazdasági társadalmi életének.

A Reggel ezzel a pártolást érdemlő tettevel, hisszük, hogy meg fogja hódítani a közönség legszélesebb rétegeit is, dacára annak, hogy az átalakulással járó hatalmas költségek egy esetély részét kénytelenek a lap tulajdonosai a közönségre hárítani. De a jó lap minden pénzt megér, viszont A Reggel sem kívánja nagy összeggel megterhelni az ő lelkes közönségét.

A Reggel előfizetési árai mindössze amyiből változnak, hogy

Helyben:

Egy évre	16 kor.
Fél évre	8 kor.
Negyed évre	4 kor.

Egyes szám ára 4 fillér.

Vidéken:

Egy évre	20 kor.
Fél évre	10 kor.
Negyed évre	5 kor.

A Reggel ezt az áldozatot kamatostul fogja visszaadni az ő szeretett olvasóközönségének. — Modern és megfélemlíthetetlen, ambiciózus és becsületes tollu újságírók és e vállalatnak az anyagi erőikön szinte tulmenő áldozatkészsége kétségtelenül biztosítja ezt az eredményt.

Titokzatos idegen

Miskolcz, január 9.

(Saját tudósítónktól.) A Széchenyi-utca közepén posztoló rendőrnök tegnap este feltűnt egy különös viselkedésű ember, aki sokáig ödöngött a színházi árkádok alatt. A rendőr figyelni kezdte a gyanus embert. Az idegen feltűrt gallérral, fázlódvá járkált fel és alá, egy-egy percre bement a színházi előcsarnokba.

A rendőr végre is hozzálépett és igazolásra szólította fel. A megszeppent ember zavarba jött, elszápadt és akadozva felelt a hozzáintézett kérdésekre. Mivel semmi féle okmányt nem tudott felmutatni, a rendőr előálította a központi rendőrségen, ahol Halmay Gyula ügyeletes kapitány hallgatta ki.

— Hogy hívják?
— Zimmermann István a nevem.
— Foglalkozása?

— Lakatos vagyok.
— Mit keres Miskolczon?
— Nyiregyházáról kényszerutlevéllel jöttem. Haza akarok utazni Ungvárra.

A gyanus roppant bizonytalan hangon mondotta el történetét. A rendőrkapitány elrendelte a megmotozását. Ekkor különös dolgok pattantak ki. A rongyos külsejű embernél hétszáz koronát találtak. A pénz eredetére vonatkozólag előadta, hogy eddig szerényen élt, takarékosan rendezkedett be és a pénz így spórolta.

A titokzatos ember meséjét nem hitték el a rendőrségen, hanem őrizetbe vették. A miskolczi rendőrség megkeresi a vidéki hatóságokat, hogy Zimmermann Istvánnak nincs-e valahol valami elszámolni valója.

A REGGEL telefonszámai

Kiadóhivatal 114
Szerkesztőség 314

A miniszterelnök

a király előtt

Bécs, január hó 9.

(Telefonjelentés.) Gróf Tisza István miniszterelnök Latinovics Endre titkárja társaságában tegnap Bécsbe utazott. A pályaudvarról egyenesen a Bank-gassei Magyar Házba hajtottak. A miniszterelnök a délelőtti folyamán hivatalos ügyeket intézett el. — A déli órákban, a Bécsből érkezett hírek szerint még nem volt megállapítva a miniszterelnök audienciájának ideje és úgy volt, hogy a miniszterelnök csak holnap járul a király elé. Ezt a diszpozíciót azonban időközben megváltoztatták és ő felsége délben fogadta a miniszterelnököt, aki a magyar kormány szerencsekívánatait tolmácsolta az ujesztendő alkalmából. Ezután kormányzati folyóügyekről referált a királynak.

Gróf Tisza ma, szombaton tér vissza Bécsből.

HIREK.

— Az igazoló választmány folyó hó 10-én délután 5 órakor, — Lichtenstein László elnöke alatt a kis tanácssteremben ülést tart. Tárgy: A II. kerületi törvényhatósági bizottsági tagválasztás lefolyásának felülvizsgálata.

— Államsegély. Mint értesülünk, a városhoz megérkezett a szokásos államsegély, 72,000 korona összegben. Az államsegély kiosztása legközelebb megtörténik.

Uj táblabíró. Lapunk tegnapi számában fenti cím alatt közölt híriünk részbeni helyreigazításra szorul. — A közölt hír ugyanis így szól: A király Hekkel Károly miskolczi kir. törvényszéki bírónak a táblabírói címet adományozta. Ezt a hírt azzal egészítettük ki, hogy a miskolczi törvényszék ezen érdemes bírójának a táblabírói cím és jelleg adományoztatott.

— Halálozás. Öszinte részvételt vettük a hírt, hogy Kun Barnabás, a Miskolczi Takarékpénztár volt érdemes tisztviselője 90 éves korában elhunyt. Temetése ma délután lesz.

— A Társadalomtudományi Társaság miskolczi fiókja i. hó 11-én, vasárnap délután 4 órakor a városháza nagytermében előadó ülést rendez, mely alkalommal Koller Ferenc, a városi zenekosla nagyevű tanára tart szabad előadást „A modern zene uttörői” címen. A rendkívül érdekes előadás teljesen ingyenes.

— Az izr. nőegylet művészestélye. Az izraelita nőegylet január 17-iki művészestélyére szóló meghívókat most küldte szét a rendező-bizottság. Mintegy kétezer meghívó ment széljél a szélrózsa minden irányába, de a ki nem kapott volna meghívót, sziveskedjék Ferenczi Károly nőegyleti titkárhoz fordulni ez iránt. A művészestély programja véglegesen meg van állapítva. Az első szám Arensky csodaszép zongorahármasa, előadják: Ferencz Károlyné urnő, Rákos Arnold é Haydu István urak. — Humoro felolvasás tartja: Karinty Fri gyes, a legszellemesebb magya

humorista. 3. Dalok, éneklő: László Margit urhölgy, zongorán kíséri Lányi Lajosné urnő és végül jön a művészestély clouja, az meglepetés lesz és ezért a közreműködő hölgyek neveit még nem árulhatjuk el. Annyit jelezhetünk hogy a rendezőség csodás dolgot akar produkálni. Tudomásunk szerint Dávid remekműve, Madame Recamir Grenze csodaszép képei a „Törött korsó”, a „Reggeli ima”, Tizián Flórája, Gainsborough impozáns portraitja, Bartoni igéző bünbánó Magdolnája és Vigée Le Brun elragadó önarcképe találtak megszemélyesítőre. — Olyan panoráma lesz ez, a milyent csak a szép asszonyok és leányokban bővelkedő miskolczi társaság produkálhat. A földszinti ülőhelyek számozva vannak és a közönség saját érdekében cselekszik, ha siet jegyeit előre megváltani Ferenczi B. könyvkereskedésében.

— **Miniszteri rendelet a sorozások dolgában.** A honvédelmi miniszter érdekes leiratot intézett a törvényhatóságokhoz, így Borsodvármegyéhez és Miskolczhoz is. A leiratban a miniszter elrendeli, hogy szaporítsák a sorozó napokat, mert az állításra köteles ujoncokat az idén alaposabban meg kell vizsgálni, mert a hadseregnek csakis egészséges katonákra van szüksége.

— **Feltörték a kunyhóját.** Kis József bányász parasztagazda tegnap délután kint dolgozott az erdőben. Mikor este munka után hazatért a lakásába, a kunyhója ajtaját feltörve találta. Egyetlen szobájából az összes butorok, egy asztal és egy ágynak nevezett valami, hiányzottak. A csendőrök keresik a tolvajt.

— **Halál játék közben.** A borsodmegyei Irota községben Réti Pál földmivesnek

a gyerekei tegnap délután kint játszadoztak az udvaron. István nevű 8 éves kis fia felmászott a létrán a padlásra. A többi gyerek gunyolódva biztatgatta, hogy próbáljon leugorni, ha tud. A kis fiúnak nem kellett sok biztatás, levette magát a padlásról és testét a nagy udvari köveken teljesen szétzúzta. A gyerekek sikoltozására összefutottak a szomszédok, azonban a kis fiúnak már csak a szétronsolt tagjait találták a földön.

— **Mellbelőtte magát játék közben.** Schlesinger Samu tizenöt éves bádógostanonc, aki Wertheimer Izidor bádógos műhelyében dolgozik, tegnap délután a műhelyben töltött pisztolylyal játszott. A pisztoly véletlenül elsült és a golyó a fiú mellébe fúródott. A mentők a kórházba szállították Schlesingert. — Sebe oly jelentéktelen, hogy holnap már elhagyhatja az ágyát.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Szombat: Az utolsó csók.

Vasárnap: A mikádó, operett.

— **Vasárnapi előadások.** Vasárnap két előadás lesz a miskolczi színházban. Délután fél 4 órakor leszállított helyárrakkal a „Limonádé ezredes” kerül színre az egész operette-személyzet fellépésével; este pedig rendes helyárrak mellett bérletszünetben Suliván nagyon értékes zenéjű bohózatos japáni operettjét „A mikádó”-t eleveníti fel a társulat, —

teljesen új betanulással és káprázatos új kiállítással, így ez a repríz valósággal bemutatászámba megy. — Mindkét operettet Rátkai Sándor rendezi. „A mikádó” főszereplői: Tisza Karola, F. Halmos Mici, Füredi Ilonka, Makai Berta, Rátkai Miskay, Bátor, Heltai és D'Arrigo. Rátkai Sándor aktuális kuplékat fog énekelni.

A nép és a földbirtokos.

Róma, január hó 9.

(Telefonjelentés.) Palanóban, a hol egy idő óta az agrár viszálkodások miatt bizonyos izgalom uralkodik, nagy tömeg gyűlt össze Tucci Andrea nagybirtokos háza előtt és fenyegető kiáltások közben követelte a nép helyzetének javítását. Tucci az ablakhoz lépett és többször belelőtt a tömegbe. Egy fiatal leány meghalt a körülbelül harminc paraszt megsebesült. Tucci letartóztatták.

Meggyilkolt anarkisták.

(Telefonjelentés.) A Rjecs jelentő Moszkvából: A város közepén levő akásán két fiatal diákokot meggyilkolva találtak. Megállapították, hogy anarkista merényletről van szó. A két meggyilkolt diák egy egy anarkista szervezetnek volt a tagja, de hűtlen lett az anarkizmushoz és ezért társaik legyilkolták őket.

Apró híreleser.

Méig 6. évf. — 20. sz. K. 1.50
és 2. sz. — Minden további 1.50

Minden női kalap alakítása agy díszítése 1 korona Freireich Nemriknél, Arany-János utca 31 szám. 152

Bergonyát azonnali szállításra veszem Nagy és Kristyán kenyér- és süteménygyára, Hunyadi-utca 62. 200

**Német
gyermekleány
kerestetik.
Cím a kiadóhivatalban.**

**Asszonyok
és férfiak
újság-árusításhoz
magas százalékkal fel-
vétetnek
Groszmann Jágó
hírlap-irodájában (Sötét-kapu sarok.)**

KLEIN ÉS LUDVIG

KÖNYVNYOMDA ÉS KÖNYVKÖTÉSZEZ

Telefonsz. 114. □ MISKOLCZ □ Hunyadi-u. 2.

Készülnek izléses, modern kivitelben és olcsó árakon:

Báli és lakodalmi meghívók	Árjegyzékek, röplapok
Eijegyzési értesítések,	Névjegyek, gyászjelentések
Levélpapírosok és borítékok	Könyvek, füzetek
Falragaszok, körlevelek	Újságok, diszmunkák

és egyéb könyvnyomdai és könyvkötészeti munkák.

**Felsőmagyarország legszállítóképesebb
könyvnyomdája és könyvkötészete.**